

1. Если заказчик узнает своего целевика только после зачисления, то как же 5 баллов за профориентационные мероприятия?

Да, заказчик может абитуриентов нацелить на свое потенциальное предложение, может им дать 5 баллов. В чем смысл этих пяти баллов: предприятия могут проводить свои профориентационные мероприятия и поощрять заинтересованных ребят, предоставляя нам списки таких ребят, которым необходимо начислить 5 баллов. И, например, будет поступать ребенок, у него 220 баллов, плюс 5 за индивидуальные достижения целевика, 225 баллов. Но гарантии, что этот абитуриент будет зачислен, нет, потому что любой абитуриент, что 220 баллов плюс 5 за индивидуальные достижения, может сюда подать заявку, что с 230 баллами, может сюда подать заявку. То есть заказчик не отбирает кого взять, такого нет.

То есть предприятие лишено прав выбора для себя?

Можно сказать, что так, да. Исключение: в интересах безопасности государства. Там у них есть свои критерии, и у них есть отбор, но они не выкладывают свои предложения на портале «Работа в России».

То есть можно сказать по-простому, все, что есть на портале «Работа в России», да, права выбора у предприятий нет. Есть абитуриент, он захотел на целевое, у него хорошие баллы, он прошел по конкурсу.

Разберем пример. Выделено, к примеру, два места на предприятии «А» на направлении «Техносферная безопасность». Сколько угодно ребят при подаче документов могут выбрать это направление по целевой квоте и, соответственно, предложение. Пусть 50 ребят предпочли предложение предприятия «А». Среди 50 ребят на зачисление будут рассматриваться только те, которые до 1 августа 12:00 предоставят согласие на зачисление. Например, таких 35 человек. Согласий 35 получено, а мест — 2, кого зачислять? Абитуриентов с наибольшей суммой баллов (ЕГЭ + Индивидуальные достижения + Индивидуальные достижения целевика).

У целевиков есть отличие от других любых квот — 5 баллов целевых индивидуальных достижений. Также они могут получить еще и 10 баллов за индивидуальные достижения, но 10 и 5 баллов это две разные «графы». Эти 5 баллов влияют только на поступление в рамках целевого. То есть если абитуриент, например, не прошел по целевому, у него эти 5 баллов считаются в общем конкурсе уже не будут.

Можно участвовать в целевом обучении и на общих основаниях?

Да, конечно, можно. Вы можете указать до пяти названий направлений в своем заявлении.

Например, мы можем указать направление подготовки 11.03.01 «Радиотехника» и по целевой квоте, и по особой квоте, и по отдельной квоте, и по общему конкурсу (разумеется, при наличии всех подтверждающих документов к каждой квоте). Вариантов поступлений — 4, а направление подготовки одно: мы использовали только одно направление из пяти возможных.

Еще один пример. У нас есть направление подготовки 11.03.03 «Конструирование и технология электронных средств», 25 мест у подразделения Института НМСТ и 25 мест у Института ПИШ. Но это одно направление. Соответственно, если мы с вами укажем каких-нибудь любых четыре направления: «Программная инженерия»,

«Информационная безопасность», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Радиотехника», а пятым у нас идет «Конструирование технологий электронных средств». Мы его можем указать дважды, потому что у нас будет одно идти по Институту НМСТ (будем на эти 25 мест в конкурсе участвовать), и мы будем участвовать на другие 25 мест по Институту ПИШ. Это будет все равно пять названий направлений. Естественно, их мы можем варьировать и по квотам, если мы являемся квотниками.

2. Когда будут выложены заявки на сайте "работа в России"?

Это зависит не от нас, но насколько известно, к 10 июня все предприятия должны их загрузить.

Это единственный способ подать заявку на целевое обучение (в том числе ОПК)?

На данный момент да, это единственный способ подать заявку на целевое обучение, в том числе ОПК. За исключением заявок в интересах безопасности государства.

3. Как понять, предприятия оборонки к какой категории относятся - ФОИВ или нет?

Предприятия оборонной промышленности не относятся к ФОИВу, они относятся к предприятиям ОПК. А к ФОИВу относится, например, целевое в интересах Министерства обороны.

4. Если прошел по целевой квоте, и передумал, вылетел из общего конкурса?

Такой случай лучше, конечно, не рассматривать. Целевое — хорошая возможность иметь гарантированное трудоустройство, место практики и еще материальную поддержку от предприятия. Не стоит его рассматривать «как подстраховку».

Целевики зачисляются 2-3 августа. Мы с вами до 1 августа 12.00 подали свое согласие на зачисление. Соответственно, прошли по конкурсу и 2–3 августа мы с вами зачислились. 4 августа видим, что проходим по общему конкурсу и хотим на него по каким-то своим личным причинам. Процесс исключения из приказа, процесс отмены вашего согласия на зачисление на целевое – это дело не по щелчку пальцев. Если Вы придете 5 августа в 10:00 и скажете, что не хотите на целевое, то мы, скорее всего, не успеем вас исключить из приказа, поэтому необходимо свои действия продумать заранее. И что ещё важно, в такой ситуации можно пролететь с основным конкурсом.

5. А отработка после целевого обучения после армии?

Как правило, все-таки молодые люди проходят программу подготовки офицеров и сержантов запаса («военная кафедра»). Если они это не успели сделать в бакалавриате, то в магистратуре на технические направления подготовки в МИЭТе, например, тоже есть такая возможность.

6. Как гарантированно попасть на военную кафедру?

Гарантированно никак. Прохождение программы начинается со 2 курса второго семестра. Предварительно ребята собирают документы, проходят мед.комиссию, психологический тест, сдают нормативы. Текущая успеваемость также учитывается. Формируется рейтинг и лучшие из рейтинга студенты зачисляются на программу.

7. От предприятия можно отучиться бакалавриат + магистратура? А отрабатывать столько же, как после бакалавриата?

Да.

8. Целевикам общежитие дается?

Да, но при соблюдении ряда условий. В 2024 и предыдущих годах было так: если мы прописаны не в Москве, не Московской области – да; если мы прописаны в Москве и Московской области, то нам нужно было смотреть от места прописки, которое у нас указано в паспорте абитуриента, до университета к 8:45 в будний день чтобы путь, исключая экспрессы, по Яндекс.Картам занимал более, чем два с половиной часа. К 1 июня условия станут известны.

9. Учащимся магистратуры тоже предоставляется общежитие?

Да, предоставляется, но также по конкурсу и, как правило, это санаторий Энергия. Он находится на Пятницком шоссе. От МИЭТа до Санатория курсирует бесплатный МИЭТовский автобус.

10. Надо обязательно проговаривать при подаче заявления - нужна общага или нет или уже в процессе конкурса это выясняется?

При подаче заявления Вы галочкой в нем указываете нуждаемость в общежитии. Может быть такое, что абитуриент проживает в Зеленограде, но ставит галочку, что нуждается в общежитии. Общежитие он не получит.

11. Расскажите, пожалуйста, лучше подавать заявление через госуслуги или личный кабинет абитуриента?

Существует 4 способа подачи документов:

- Лично;*
- Дистанционно через Личный кабинет университета;*
- Через Госуслуги;*
- С помощью оператора почтовой связи.*

Выбирайте то, что Вам удобнее. Кататься по всей России по вузам – дело не дешевое.

Агитирую приезжать очно при возможности лишь по той причине, что Вы сможете увидеть университет, Вы сможете даже, если будет такая возможность, пообщаться с представителями направлений. То есть личное общение, оно всегда лучше, чем общение по тому же самому телефону, или тем более без общения сидеть. Также

«здесь и сейчас» поможем разобраться с документами, с выбором направлений подготовки и т.д.

12. Если подавать документы очно, то оригинал тоже надо будет очно приносить? Или через госуслуги можно выставить отметку об оригинале?

Оригинал для зачисления в этом году не нужен. Поступление идет по заявлению о согласии на зачисление. Вы можете подать документы очно, а на Госуслугах поставить галочку в заявлении о согласии на зачисление. Можете документы подать через Госуслуги и заявление принести лично.

13. Диплом Призера Всероссийского конкурса Большая Перемена, сколько баллов даст?

Большую перемену в этом году как отдельный пункт мы не учитываем. Но нужно посмотреть входит ли этот Конкурс в перечень Министерства просвещения и тогда это может дать баллы. Также зависит от того, в каких треках Вы участвовали. Когда результат будет известен, Вы можете направить скан диплома нам на почту abit@miee.ru. Мы посмотрим и дадим Вам ответ (учитывается олимпиада или нет).

14. Олимпиады МИЭТ участникам доп баллы дают?

Дополнительные баллы мы начисляем только призерам и победителям.

15. Если 10 класс, баллы действительны?

Учитывается 10-11 класс, либо два последних курса колледжа.